

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Комитет по делам женщин
ГАЗЕТА «ЖУРНАЛЪ»

Более шести десятилетий прогрессивное человечество ежегодно отмечает Международный женский день — праздник единства и солидарности тружениц всех континентов. В этот день миллионы женщин подводят итоги борьбы за равноправие, за демократию и социальный прогресс, за предотвращение новой мировой войны, за счастье и будущее своих детей.

Советские женщины самоотверженно борются за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии, за успешное выполнение заданий третьего года левого пятилетнего плана. Руководствуясь указаниями В. И. Ленина о путях решения женского вопроса, Страна Советов обеспечила действительное и полное равноправие женщины во всех сферах государственной, общественной и трудовой деятельности.

Героическими подвигами отмечен путь советских тружениц в истории нашей Родины. Где бы ни работали советские женщины — в цехе или научной лаборатории — всюду они показывают примеры сознательного отношения к труду, выступают инициаторами передовых начинаний, вносят огромный вклад в коммунистическое строительство.

Коммунистическая партия и Советское государство проявляют постоянную заботу о создании условий, позволяющих женщинам сочетать общественно полезный труд вне дома с семейными обязанностями. Большой любовью и всем народным уважением пользуется у нас женщина-мать, отдающая много сил и энергии благородному делу воспитания

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 ноября 1972 года о проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов на территории г. Осинники со 2 января по 10 февраля 1973 года состоялись выборы народных заседателей Осинниковского городского народного суда.

На предприятиях, в учреждениях и населенных пунктах города проведено 92 общих собрания граждан, на которых избрано 300 народных заседателей.

Среди них рабочие составляют 57,3 процента, женщины — 51,3 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 43,7 процента.

Из общего числа народных заседателей 54,7 процента избрали впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

будущих строителей коммунизма.

Женщины социалистических стран успешно трудаются во всех сферах общественного производства и вносят весомый вклад в национальную экономику. Успехи в осуществлении равноправия женщин в СССР и других странах социализма воодушевляют миллионы женщин капиталистических стран на борьбу против гнета монополий, за революционное преобразование общества, за мир и социальный прогресс.

Женщины мира проклинают войну, разрушающую машины очаги и несущую гибель детям. Вместе со всем прогрессивным человечеством они идут в первых рядах борцов за мир и делают все для того, чтобы над нашей планетой сияло мирное небо.



Пролетарии всех стран соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.

№ 29
(6391)

ЧЕТВЕРГ

8
МАРТА

1973 года
Цена 2 коп.

Хорошими трудовыми делами встречают праздник 8 Марта работницы хозяйственного цеха шахты «Кузбасская» Света Кострикина, Анастасия Сперлиева и Любовь Маева, которых вы видите на снимке. Отдавая производству всю душу, девушки стремятся в совершенстве овладеть рабочим мастерством.

Фото Н. МАЙКОВА.



одну. Так состоялось наше знакомство с швеей-мотористкой Наташой Павловной Зыбиной.

Эта одна из тех женщин, которые могут бесконечно говорить о других работницах, подчеркивать их достоинства и сразу же теряться, если речь заходит о них.

— Ничего еще я хорошего не сделала. Лучше обратите внимание на... — и начинается перечисление работающих рядом подруг. Этими же сло-

работают высокопроизводительно и без брака.

Борется она за эти показатели и другим путем. Как на члене фабкома, на нее возложена охрана труда. И все учится эта женщина. Приготовляет, например, в фабричной столовой некачественные блюда — установит дежурство. И повара начинают готовить обеды вкуснее и полновеснее. Постоянно проверяет Наташа Павловна санитарное состояние цехов. Ведет заполнение бракеражного журнала. Оценки в него проставляются по габаритной системе. И получение низкого балла служит предметом большого обсуждения.

— Словом, комиссия по охране труда дает нам ощущимые результаты, — замечает В. И. Мощкович. — А Наташа Павловна участвует в

ней уже шесть лет.

До того, как приехать сюда, Наташа Павловна проработала токарем тридцать лет на Алтайском тракторном заводе. Была там награждена медалью за освоение целинных земель. У нее два сына, которых она любит до бесконечности. И это вполне естественно. Во-первых, мать, во-вторых, воспитывать ее пришлося одной, без мужа, который умер.

Теперь старший сын учится в военном училище, младший — в общеобразовательной школе. Учится хорошо, и в этом тоже заслуга матери.

Наташа Павловна взята нами из незнаменного большинства, а как много ею сделано добрых дел!..

П. ГАЛИН

На снимке: Л. П. Зыбина.

Фото Н. МАЙКОВА.

С людях
хороших

ОДНА ИЗ МНОГИХ

На каждом предприятии есть свои знатности. Знакомство с ними предлагают в первую очередь А во вторую очередь уже ничего не предлагаю, считая что показан передовиков исчерпано все. И невольно ловишь себя на мысли: а чем же занято незнаменитое большинство? Вот поэтому при встрече с председателем фабкома швейной фабрики «Коадома» Б. И. Мощкович мы попросили назвать самую скромную, самую незаметную работницу. Валентина Ивановна привела довольно длинный перечень фамилий. Из них мы выбрали

вый начальник разговор и Наташь Павловна. Не верилось, что она ничего еще в этом мире не сделала. Уже слишком у нее натуженные руки. Да и весь облик говорил о другом.

И сейчас она, увлечена была работой так, что ничего кроме ее, казалось, не видит. А может, ей не хотелось дать повода прекратить сея молодым работникам? Ей частенько приходится наставлять их, чтобы не теряли понятий рабочего времени. И многие из них теперь благодарны Наташе Павловне за науку, потому что научились

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Нам, избирателям, хочется поздравить с Днем 8 Марта нашего депутата Аллу Иннокентьевну Вокину. Эта женщина исключительно трудолюбива и ответственна за свой участок работы. Общественная деятельность отнимает у нее массу времени и сил. К любым — и большим, и мелким делам она относится

с исключительным вниманием. А дел очень много: то детей необходимо устроить в интернат, то человека в дом для престарелых, то кому-то помочь в трудоустройстве, за кем-то установить контроль. А то просто, добрым советом, теплым словом помочь кому-то.

Мы очень уважаем Аллу Иннокентьевну и желаем ей счастья!

КОВТУН, КРАСНОВСКИЙ СМИРНОВ, РОМАНОВА и другие избиратели 5 микрорайона.

Хозяйки станции

РЕПОРТАЖ

В зале, ожидая переговоров, одни перелистывают газеты, другие включились в неторопливую беседу. Но вот загорается лампочка, и приветливый голос телефонистки сообщает: по вызову Южносахалинска пройдите в первую кабину. Сколько различных названий городов, далеких селений и даже других стран можно здесь услышать. И все это благодаря труду связистов, которые вот уже два года носят звание коллектива коммунистического труда. Нужно отметить, что в большинстве здесь женский персонал, выполняющий четко, бесперебойно, аккуратно и внимательно свои обязанности.

Знакомство с коллективом мы начали с линейно-аппаратного цеха, где установлена вся аппаратура междугородней связи. Здесь в основном ходят электромеханики и монтеры. От того, как они проводят профилактический ремонт, настройку, регулировку оборудования, зависит четкая работа и хорошее качество высокочастотных каналов, по которым осуществляется междугородняя связь. Девчата, которым поручен этот ответственный участок — веселые, задорные, но в деле серьезные. Это в основном все молодые специалисты со средне-техническим образованием — комсомолки Надежда Журавлева, Анна Ткачева, Наталья Зайцева и другие.

Постоянно делятся с ними своим богатым практическим опытом Людмила Петрова, которая вот уже 17 лет трудится на станции. А ей есть что рассказать и чему поучить новичков. Именно Петрова, хорошо разбираясь в схемах, принимала непосредственное участие в монтаже аппаратуры полуавтоматики. Прошло два года с того времени, и уже определенно можно сказать, что дело было выполнено важное, нужное, позволившее эффективнее использовать междугородние каналы. Появилась и производительность труда у телефонисток.

— В дальнейшем на станции планируется еще смонтировать 120 полуавтоматических каналов, — рассказывает молодой инженер, она же комсомольский секретарь Татьяна Кошубина. Худенькая, невысокая, но живая, подвижная, она сразу располагает к себе, притягивает своим увлеченным, творческим отношением к работе. Татьяна вместе с нами проходит и дальше в коммутаторный зал, хотя здесь уже не ее владения. Но Кошубиной хочется рассказать о планах коллектива на будущее, чтобы и мы поняли всю весомость и нужность близкого ее сердцу дела:

— Скоро думаем приступить к монтажу аппаратуры для полной автоматической связи. Предназначена она будет для руководящего состава промышленных предприятий и шахт города. Тогда клиент сам, набрав номер, по своему телефону сможет вызвать другой город. Не здорово ли!..

Девушка замолкает, когда мы входим в коммутаторный зал. И мы снова слышим называния различных городов. Их вызывают сидящие у коммутатора телефонистки. Привычно, без лишних движений включает шнур в гнездо Антонина Владимировна Зубко.

На снимках: электромеханик Людмила Петрова контролирует работу каналов.

Телефонистка Антонина Владимировна Зубко соединяет абонента с очередным городом.

Фото С. КРАУЗЕ.

— старшая работница, имеющая самый высокий разряд. Нужно сказать, что прекрасно справляется она и тогда, когда сидит за столом заказов. А это не менее ответственное дело.

Возьмем такой пример. У коллектива коммутаторного «еха» на первый квартал прошедшего года пятилетки напряженный план — 19 тысяч 400 рублей. Январь и февраль завершены успешно. Высокие показатели получены за счет эффективного использования полезного времени. Здесь хорошую помощь оказывает еженедельная техническая учеба, ежегодная сдача экзаменов на профессиональное мастерство. Кроме того, важную роль играет обращение телефонисток с абонентами. Зубко не просто примет заказ, она предложит все услуги связи. Объясняет, что можно переговорить по обыкновенному, срочному тарифу, по уведомлению, по договоренности и даже можно поговорить за абонента. Вот все это и является слагаемыми успеха, данного коллектива.

В коммутаторном трудятся в основном ветераны. Более 20 лет на станции — Мария Васильевна Волкова, Анна Денисовна Алексеева, Людмила Фоминична Маркова. Хорошим организатором производства является старшая телефонистка Евдокия Фоминична Маханцева. Словом, когда абонент пришел на переговоры, пусть ему будет известно, что над его заказом трудится дружный коллектив междугородней телефонной станции Осинников.

А. АНДРЕЕВА



На снимках: электромеханик Людмила Петрова контролирует работу каналов.

Телефонистка Антонина Владимировна Зубко соединяет абонента с очередным городом.

Фото С. КРАУЗЕ.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

На Осинниковском хлебокомбинате в основном заняты женщины. И если говорить о том, как здесь поставлено соревнование, то им могут позавидовать многие мужчины. Весь коллектив соревнуется с трудящимися Междуреченского хлебокомбината. Работники хлебозавода № 1 — с коллективом Новокузнецкого хлебозавода № 7. Итоги соревнования подводятся каждый квартал. При этом происходит обмен опытом работы и передовыми методами труда. Результаты соревнования вывешиваются на специальном стенде. Кроме того, на комбинате организовано соревнование между бригадами и заводами. Победителям присуждаются классные места с вручением денежных премий и переходящего Красного знамени.

Все бригады, а их девять, ведут лицевые счета бережливости и экономии в фонд девятой пятилетки. И, например, за два года по бригадам достигнута такая экономия: в бригадах В. Я. Мальцевой — 3520 рублей, Н. В. Дьяковой — 5726, А. А. Леряевой — 7145, Т. Цимфер — 2609 рублей. Экономия получена за счет сокращения расхода топлива, электроэнергии, сырья и материалов.

Проводятся на предприятии смотры-конкурсы. В этом году победителями стали среди тестоводов И. В. Игонькина, Т. В. Сви斯顿, среди пекарей — Е. Я. Родникова, Ю. К. Булаш, Н. В. Кулакова.

Думается, что развернувшееся соревнование поможет нам успешно закончить третий, решающий год пятилетки.

К. СЕВАСТЬЯНОВА.



Трудная должность

Несколько слов о работе водителя трамвая. Работа эта, если говорить о профессии, очень трудная: утром рано вставать и вечером очень поздно возвращаться домой, во время работы постоянно находиться в напряжении. Ни на минуту нельзя ослабить свое внимание — можешь подвергнуть опасности себя и других.

В канун праздника 8 Марта хочу рассказать о наших женщинах-труженицах. Одна из них — Сажина Валентина. Это переводчик производства. Средний ее показатель — 103 процента. Она добивается в бригаде стопроцентной регулярности движения. Ни одна нет жалоб от пассажиров.

Сажина Валентина — мать троих детей, но это ей не мешает заниматься общественной работой, участвовать в художественной самодеятельности, быть членом завкома.

В управлении трамвая много хороших водителей, и их добровольное отношение к своим служебным обязанностям приносит хорошее настроение пассажирам.

Хочется поздравить их с Международным женским днем и искренне пожелать отличной работы.

И. ЛИХАЧЕВА, главный ревизор.

Слова благодарности

ПОДАРКИ ДЛЯ МАМ

К празднику 8 Марта мы начали готовиться задолго до этого дня. Каждый из ребят решил своими руками изготовить для мамы подарок. Мы работали не только у себя в пионерском

клубе, но и в школьной мастерской. С усердием трудились Оля Комарова, Наташа Кинжалова, Лена Елькина, Оля Тархова, Вова Марков и все остальные ребята.

У себя в клубе мы сегодня организуем праздник, где в торжественной обстановке вручим подарки мамам. Специально для них подготовлен концерт. Завершится празднование чаепитием с пирогом, испеченым самими ребятами.

К. ГРИШИНА, заведующая пионерским клубом «Чайка».

Ваше свободное время

В нашем городе большой популярностью пользуются молодежные конкурсы «Микрофон для всех».

К числу постоянных его участников относятся медицинские работники. Анализируя их репертуар, качество исполнения, организационную сторону, деление вывод, что все это совершенствуется, число участников художественной самодеятельности постоянно возрастает. И это — благодаря общему направлению работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Болт что говорит об этом председатель городского комитета профсоюза медицинских работников В. М. Глушкова:

— Коллектив медицинских работников большой. В нем давно прижилось неписанное правило: сделать жизнь каждого че-

ловека интересной, содержательной. И отсюда наше стремление приобщить каждого к искусству.

В последнем конкурсе «Микрофон для всех» принимало участие около 20 человек. Необходимо отметить, что свой репертуар самодеятельности артисты строго продумали, тщательно отработали.

Первый номер приковал внимание слушателей к сцене. Любовь Толмачева (больница шахтеров «Алардинская») прекрасно исполнила песни «Баллада о красках» и «Ветер». Наверно, не будет преувеличением сказать, что поет Любовь почти профессионально. Обладая хорошим голосом, вкусом, она отличалась яркой индивидуальностью, собственной манерой исполнения.

Из шести человек состоит вокальная группа горбольницы. Даже один из внешний вид говорит о том, что конкурс для них — не обычное мероприятие, а праздник, а песня — радость. Несмотря на то, что у каждой женщины семья, нелегкая работа, они с удовольствием тра-

тят свободные часы на репетиции.

Во всякое дело надо вложить частицу своего сердца, чтобы приносить людям радость. Много счастливых минут доставила слушателям в этот вечер Т. П. Мартыновская с поселка Высокий. Под собственный аккомпанемент она искренне, проникновенно исполнила песню «Какая песня без баяна».

А после конкурса она пела уже по просьбе слушателей.

Тепло была принята Валентина Соловьева из больницы шахтеров «Алардинская».

Коллектив медицинских работников — довольно музыкальный коллектив. И некоторые девушки пробуют свои силы в творчестве. Ирина Кравчук, например, сама пишет стихи и музыку. На конкурсе она исполнила свою собственную песню «Вальс о весне».

Ирина не впервые выступает со сценой со своими песнями. Недавно она принимала участие в областном смотре художественной самодеятельности медицинских работников, где заняла призовое место и награждена премией.

Более 20 номеров жюри отобрало на городской конкурс.

Л. БОРИСОВА.

«МАЙК КОММУНИЗМА»

ТОЧКА ОПОРЫ

Жизнь зачастую складывается не так, как хочется. Нужна определенная стойкость, чтобы она сложилась все-таки по своему. Наташа Борисовой хотелось получить среднее образование, а потом уж подумать о выборе профессии. Однако ее стремление разбилось о семейные обстоятельства. В семье появился чужой человек, и она оказалась на положении падчерицы. А быть Золушкой неприятно даже в сказке, хотя в ней и благополучный исход. И если Золушку терзала мысль, как попасть на бал, то Наташа рано пришла подумать над тем, как сократить путь в самостоятельную жизнь. Для подруг, за которых думали папы и мамы, становилась все более неподъемной. Подруги ничем кроме сочувствия ей помочь не могли.

Трудно пережить в дни юности разочарование. Но разве не так закаляется характер? И разве не тогда нашла Наташа ту точку опоры, которая помогла и деньги зарабатывать, и продолжать образование. Сколько ни мучилась Наташа в своих искааниях, но наконец она осознавала, что только работа поможет ей встать на ноги.

Нелегко, конечно, было поначалу осваивать швейное производство. Но день за днем накапливался опыт. При каких-либо осложнениях на помощь приходила мастер. А еще через некоторое время Наташа стала перевыполнять нормы выработки. И с тех пор ее постоянно называют в числе лучших работниц второго цеха.

Наташа отличается не только хорошим отношением к труду. Оценив ее организаторские способности, комсомольцы бригады избрали ее своим вожаком. И не прогадали. Несятая на то, что вечерами Наташа приходится посещать школу рабочей молодежи (она сейчас учится уже в десятом классе), у нее не бывает проблем и в работе с комсомольцами. Разные вопросы приходится решать на собраниях: об отдыхе и быте, об укреплении трудовой дисциплины, и повышении производительности труда, о развитии соревнования и поисках неиспользованных резервов.

Соревнованию в бригаде придается большое значение. Молодежь горит желанием



показать, на что она способна. К сожалению, по вине поставщиков фабрика «Кузбасс» недополучает материала, и это сковывает инициативу.

— Я уверена, — говорит Наташа, — что каждый из нас, особенно после Постановления о развитии соревнования в третьем, решающем году пятилетки, работал бы, как никогда. Швеи, мастера, начальники цехов требуют сейчас одного: материала. Но меланжевый комбинат, видимо, не в состоянии обеспечивать своих заказчиков. Конечно, мы сейчас не сидим без работы. Что-нибудь да делаем. Но приходите-ка тогда, когда снабжение, наконец, наладится. Вы не увидите ни одной остановившейся машины.

— В твоей уверенности, Наташа, прослушиваются нотки гордости за коллектив. За что ты его ценишь?

— Он стал для меня хорошей школой. Здесь я поняла всю глубину человеческих взаимоотношений. И поскольку они направлены к одной цели — воспитать настоящего человека, как же за это не ценить коллектив? Участвуя в

комсомольской работе, я поняла и то, что в этом большая заслуга партийной, профсоюзной и комсомольской организаций фабрики и ее администрации. В таком большом коллективе, как наш, возникают и отрицательные явления и мне не раз приходилось видеть с какой болью они воспринимаются в общественных организациях. Надо подушам поговорить с нарушителем трудовой дисциплины. И говорим, вызываем к его совести. Надо разобраться с бракоделом. И разбираемся, выясняем причины брака. А ведь все это — забота о целостности коллектива. И я верю, придет время, когда в нашем коллективе будут говорить так же широко, как сейчас говорят об ивановских ткачах, об их рабочих династиях.

Прочную точку опоры нашла Наташа Борисова, коль у нее есть такая крепкая вера. И не поэтому ли ее личная жизнь начинает теперь складываться так, как ей самой хочется.

С. ПЕТРОВ.
На снимке: швея-мотористка Наташа Борисова.
Фото Н. МАЙКОВА



На шахте «Кузбасская» в числе знанных женщин мы видим Е. П. БИЗЯЕВУ — зарядчицу электровозных батарей. Известна здесь она не только как отличная производственница. Ефимия Николаевна — прославленный ветеран Великой Отечественной войны. Будучи комсомолкой, с первой группой девушек из нашего города она отправилась в действующую армию связисткой, прошла свой боевой путь до Берлина.

Фото Д. МОЛОКОВА.

МАСТЕРА ДЕЛА

Есть у нас в городе такие предприятия, на которых основным работают женщины. Пивоваренный завод — именно такое предприятие. И в этот праздничный день хочется сказать добрые слова о наших замечательных женщинах. Заняты они на разных работах от дробления солода до отгрузки пива потребителям. Каким появится пиво на наших праздничных столах, во многом зависит от умения женских рук. И умение это не подводит. В адрес осинниковских пивоваров чаще всего поступают благодарности и просьбы выпускать пива больше.

Это и понятно. Ведь многие женщины работают на заводе со дня его пуска. Мастерами своего дела называют Е. Л. Антипову, Г. К. Кулакину, М. С. Нагайцеву, М. К. Детыневу и других.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В Калтане 1 января открыт детский пневмосанаторий. Это настоящая здравница, где проводится общекрепляющее, профилактическое, противорецидивное лечение. Лечение независимо от его сложности и длительности — бесплатное. В санатории царит образцовый порядок, уютно, чисто. Режим дня здесь построен на основе научных достижений медицины и педагогики, с учетом возрастных особенностей ребенка. Физкультурные занятия, систематические закаливающие процедуры, игры, прогулки, питание, сон — все чередуется в строгом, разумерном распорядке. Для детей-пневмоников важна полноценная вентиляция легких, поэтому в санатории с детьми ежедневно занимаются дыхательной гимнастикой, учат их правильно дышать.

Медицинский персонал пневмосанатория во главе с главным врачом Т. А. Некрасовой и лечащим врачом И. Я. Крыловой

работает исключительно добросовестно.

Замечательный человек — заведующая педагогической частью А. С. Глумова, которая уделяет большое внимание духовному, нравственному воспитанию детей. Высок авторитет воспитателей Л. Н. Лаврентьевой, Г. А. Новиковой, Т. Д. Тинарской, Т. В. Ивановой. Каждого отца, каждую мать воспитатели учат понимать внутренний мир ребенка, раскрывают секреты педагогического мастерства. Единые требования, цели и методы воспитания в семье и детском пневмосанатории дают наилучшие результаты в умственном, эстетическом и физическом развитии детей.

Сегодня мы от души поздравляем женский коллектив пневмосанатория с праздником и желаем еще больших успехов в труде.

Н. КАЛЦЕЕВА,
В. ПОТАПОВА,
члены родительского комитета.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

За последние годы в крупное медицинское учреждение превратилась у нас женская консультация. Она оборудована по современному, и трудится здесь в качестве медперсонала три десятка человек.

Но у женщин нашего города особенно приятное впечатление оставляет заботливое, участливое отношение к ним врачей, акушерок, медсестер. В этом отношении, бесспорно, есть заслуга главного врача Е. П. Храпкиной, воспитывающей в своем коллективе все лучшие качества.

Многим женщинам давно известны такие участковые акушерки, как Д. К. Бунина, М. В. Молчанова, А. С. Ивлева. Они трудятся здесь более двух десятков лет и заслужили репутацию хорошо знающих свое дело, очень внимательных к своим подопечным. Также заслужено благодарение акушерки З. А. Чарыгову. В лечебных кабинетах образцово трудятся и другие медра-

ботники. Первой среди них следует назвать Л. И. Пономареву, у которой стаж работы 33 года. Всегда приветливая, отзывчивая, она старается как можно лучше лечить больных в своем прекрасном физиокабинете. Без преувеличения скажу, что все очень довольны работой этого кабинета. При каждом посещении прошедшего кабинета женщины выражают, благодарность акушеркам Е. Ф. Цыганковой, З. Г. Долговой, за их сердечность, старание. В консультации также очень старательно трудятся лаборантка Н. Н. Кузнецова, сестра-хозяйка М. Зарипова,

Ко мне, как, видимо, и ко всем пациенткам, с особенной теплотой всегда относится участковый врач Людмила Трофимовна Маевская. В день женского праздника мне хочется сказать спасибо работникам этого медучреждения за их постоянную заботу о нашем здоровье.

Е. МУШТАКОВА.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

На поселке Высоком мы живем давно. У нас есть свое швейное ателье. Но я всегда дорожу вещами стараясь шить в городе. А вот однажды необходимо было срочно сшить платье. И я рискнула — отдала в ателье поселка. Три дня прошли в

тревожном ожидании. А когда получила изделие, поняла, что опасения мои были напрасны. Мастера Т. П. Евдова и М. И. Иванникова сшили платье с исключительным вкусом.

С тех пор мы с супругом шьем вещи только в нашем ателье. Не один десяток заказов выполнен для нас безукоризненно. Большое вам спасибо, женщины.

СЕМЬЯ ВАСИЛЬЕВЫХ.

году в фильтрационном отделении поставлен сепаратор осветления пива марки ВСП. Экономический эффект этого внедрения составил 3 тысячи рублей. Работники стали больше уделять внимания технологии пива, но главное — облегчился их труд.

Наша задача состоит в том, чтобы на существующих мощностях пива выпускать больше, хорошего качества, без потерь сырья. С этой задачей мы всегда справлялись. Но сегодняшний день от нас требует еще более интенсивной работы. Поэтому в своих обязательствах мы записали: государственный план третьего, решющего года пятилетки выполнить на пять дней раньше срока, а пятилетний — на месяц.

Ну, а нашим праздничным подарком будет новая марка пива «Рижское», которое мы начнем выпускать.

Л. АГЕЕНКО,
экономист
пивоваренного завода.

СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Во второй раз в условиях зимы было разыграно первенство города по мини-футболу в спортивном зале дворца спорта. Если в ноябре первенство «Труда» разыгрывало две команды, то на этот раз восемь. Команды были разбиты на две группы. Первую составили футболисты с шахты «Капитальная», ОГТ (1 состав), ГПТУ-45 и ОГТ (2 состав). Вторую — «Ветерок», «Юность», шахта «Кузбасская» и футболисты медицинских работников. Очень жаль, что в этих соревнованиях не участвовали спортсмены шахт «Высокая», «Алардинская» и энергетики Калтана.

Первыми открыли турнир спортсмены ГПТУ-45 и ОГТ (II состав). Матч закончился безрезультатно, хотя обе команды могли открыть счет. Во втором матче неожиданную победу одержали медики:

они с большим трудом победили футболистов команды «Ветерок», составленной из молодых спортсменов — участников первенства Союза во Львове. Надо заметить, что ребята сражались довольно самоотверженно, ноказалось отсутствие физической подготовки. Довольно легко обыграли в своей группе футболистов шахты «Капитальной» первый состав ОГТ (счет 3:0), а второй состав уступили шахтерам (0:4). Эта группа, пожалуй, была самой сильной.

Драматично сложился матч между ОГТ (I состав) и ГПТУ-45. В этом матче судьи допустили грубую ошибку: раздался свисток об окончании игры и в

ВСТРЕТИЛИСЬ БОКСЕРЫ

Это время учащийся горного техникума пробил по воротам футболистов ГПТУ-45. Мяч оказался в сетке, и судьи его засчитали, чем допустили промах в сущности.

Пожалуй, самым интересным матчем этого турнира можно назвать дuel между шахтерами «Капитальной» и ГПТУ-45. В составах обеих команд выступали технически грамотные футболисты, входящие в сборную города. Учащиеся ГПТУ-45 с первых минут матча пошли в атаку, и вскоре добились успеха. Через несколько минут Сережа Пирогов еще дважды заставил шахтеров начать с центра. Под конец матча команды еще обменялись голами. В итоге — убедительная победа футболистов ГПТУ-45 над «Капитальной» (4:1). Такое положение все-таки позволило шахтерам «Капитальной» выйти победителем в своей группе. Вторыми закончили турнир футболисты ОГТ (I состав), третьими — ГПТУ-45. Во второй группе победителями были медицинские работники, на втором — шахтеры «Кузбасской», на третьем — «Ветерок».

Победители групп боролись за первое и второе места, а команды, занявшие вторые места в группах, разыгрывали третье и четвертое места. В борьбе за бронзу футболисты ОГТ (I состав) со счетом 3:2 победили шахтеров «Кузбасской».

А в борьбе за приз встретились шахтеры «Капитальной» и медицинские работники. Понапачалу инициативой владели шахтеры, которые быстро повели в счете, и когда он стал 3:1, футболисты «Капитальной» успокоились, чем воспользовались медики и в течение одной минуты дважды добились успеха. Казалось, что медицинские работники, впервые участвовавшие в этом турнире, могут стать победителями, но в дополнительное время шахтеры сумели их переиграть. Общий итог — 5:3 в пользу «Капитальной», на втором месте команда медицинских работников.

Е. ДЕНЧИК.



ЗАВОД ЗДОРОВЬЯ В БИЙСКЕ

Предприятием здоровья называют на Алтае Бийский витаминный завод. Из фруктов и ягод здесь производится 13 различных видов витаминов.

В нынешнем году труженики завода обязались изготовить сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей, обеспечить рост производительности труда по сравнению с 1972 годом на 12 процентов.

На снимке: диффузионное отделение. Здесь вырабатывается знаменитое облепиховое масло, обладающее высокими целебными свойствами.

Фотохроника ТАСС.

Последняя колонка

ВЕРТОЛЕТ В РАНЦЕ

ОН ПОЗВОЛИТ человеку подняться на высоту нескольких десятков метров, летать со скоростью 140—160 километров в час, приземляться на любой площадке размером 3—3,5 метра.

Проект такого вертолета для индивидуального пользования разработан киевскими инженерами. Аппарат разместится в пластмассовом чехле длиной меньше метра. Его вес — 25,5 килограмма. Сборка и подготовка вертолета займут всего три минуты, столько же времени уходит и на разборку. Гидравлическая аппаратура расправляет лопасти винтов и каркас из легких сплавов с резиновой амортизацией, обеспечивающей мягкую посадку. Чемодан превращается в удобное сидение, над которым на каркасе крепится двигатель — небольшая турбина, серийно выпускаемая для запуска двигателей самолетов. Выше — один над другим — размещены два несущих винта.

Управление вертолетом осуществляется двумя рукоятками, расположеннымими по бокам спинки. Сигнальные лампы контролируют нормальную работу двигателя и всех систем аппарата, а радиостанция обеспечивает двустороннюю связь на расстояния 90 километров.

РОСТ 249 САНТИМЕТРОВ

Гулливером можно назвать Генри Хайта, жителя Чикаго. Его рост двести сорок девять сантиметров. Необычный рост причиняет ему немало хлопот. Гиганту требуется особая квартира, соответствующих размеров мебель; на его костюм уходит семь метров материки. Портной, снимая с него мерку, пользуется леской.

Редактор
В. В. ТЫРЫШКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 10 МАРТА

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Для школьников. «Творчество юных». 12.40 — «Музыкальный кинок». 13.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа 13.46 — Мультфильм. 14.00 — «Советский Туркменистан». Документальный фильм. 15.05 — А. Афиногенов. «Мать своих детей». Телеспектакль. 16.30 — В эфире — «Молодость». Концерт-смотр самодея-

тельных исполнителей советской песни. 18.00 — «Время». 18.30 — «Девушка-парикмахер». Художественный фильм. 19.45 — «Фотовитрина «Голубого огонька». Музыкальная программа.

Кемерово.

20.30 — Для детей. «Физика в забавах». «Циркуль, карандаш, кружочки». Телефильмы. 21.00 — Фестиваль городов и районов Кузбасса. Яшкино.

Москва.

22.00 — «Сerenада». Художественный фильм. 22.30 — «Время». 23.00 — Авторский вечер композитора Т. Хренникова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 МАРТА

Кемерово.
11.00 — В помощь учителю обществоведения. «Совершенствование и укрепление Советского государства». 11.30 — «Всем, всем выдумщикам!». Викторина для школьников.

Москва.

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Для школьников. «Будильник». 12.40 — «Музыкальные встречи». 13.10 — Для школьников. «К тайнам живой природы». Олимпиада по биологии. 2-й тур. 13.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.40 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Знамя части». 16.00 — Поззия. Стихи О. Сулейменова. 16.25 — Документальный фильм. 16.40 — «Двое в пути». Премьера художественного телефильма. 18.00 — «Время». 18.30 — Кинопанorama. 20.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр заготовок СССР З. Н. Нуриев.

Кемерово.

20.30 — Для малышей. «Физика в забавах». Телефильм. 20.45 — «Резонанс». Музыкальная программа.

Москва.

22.00 — Песни А. Островского. 23.00 — «Время».

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

8—9 марта в большом зале «ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10), в малом зале «КАРПУХИН» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

XXX

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

8—9 марта «ЛИЦОМ К ВЕТРУ» (4, 6-8).

XXX

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

8—9 марта «ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

XXX

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

8 марта «ЧЕРНЫЕ АНГЕЛЫ» в 2-х сериях (2, 5, 8), 9 марта «УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ» в 2-х сериях (2, 5, 8).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 105

о потребности рабочих и служащих на предприятиях

г. ОСИННИКИ

СОВХОЗ «ОСИННИКОВСКИЙ» приглашает на работу трактористов, рабочих теплиц в отделения № 1 и 2, скотников, доярок, разнорабочих в овощеводство, рабочих строительства — плотников, штукатуров. Оплата сдельная.

ОСИННИКОВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД — машиниста автокрана.

ОРС «ОСИННИКИУГОЛЬ» — кухонных рабочих, уборщиц, посудомойщиц, ст. официантку, киоскеров продавцов, поваров, кондитеров, поваров по изготовлению и реализации шашлыков, клаудовщиков, продавцов и зав. магазином в Ашмаринский дом отдыха, учеников поваров, грузчиков, рабочих на овощную и продовольственные базы на полный и неполный рабочий день.

За справками обращаться в отделы кадров данных предприятий или в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме.

ВНИМАНИЕ!

11 марта в нашем городе проводится традиционное народное гуляние «Проводы русской зимы». Жители города познакомятся со старинными русскими обрядами, зимними забавами. Праздник проводится на стадионе «Шахтер».

Начало праздника в 11...
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ.

ОРС «Осинникиуголь» объявляет прием на курсы киоскеров для торговли в весенне-летний период и на курсы в группу учеников поваров для торговли шашлыками. Срок обучения 1 месяц, начало занятий 10—15 марта.

Принимаются лица в возрасте 18 лет и старше с образованием 7—10 классов.

ВО ВСЕХ ветеринарных лечебницах с 12 марта производятся

обязательные прививки собакам против бешенства, регистрация их, а также диагностические исследования на микроспории кошек. Часы работы: с 8 утра до 17 вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив преподавателей, сотрудников и учащихся Осинниковского горного техникума выражает глубокое соболезнование преподавателю Степаненко Н. П. по поводу смерти ее отца

ПРОТОПОПОВА
Павла Федоровича.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810, г. Осинники Кемеровской области. ул. Ленина, 116, а. Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной и ответственности — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-68, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии Осинники Кемеровского управления иллюстраций, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист. Тираж 19950 экз.

Заказ № 1617.